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V únorovém et ení CVVM posuzovali ob ané eské republiky, jak velkou 
hrozbu p edstavuje p sobení vybraných skupin na území R.1 Zji ovány byly 
rovn  názory ve ejnosti na reálnost ohro ení ur itými skute nostmi 
p esahujícími rámec republiky, jako je válka, epidemie, p írodní katastrofy, 
surovinová i ekonomická krize.2  

Respondent m byla p edlo ena k posouzení r zná rizika pro bezpe nost 
eské republiky (viz graf 1). Nej ast ji byl za velkou hrozbu ozna ován 

                                                        
1 Zn ní otázky: Domníváte se, e n která z následujících skupin p edstavuje v sou asné 
dob  reálnou hrozbu pro mír a bezpe nost v eské republice? Pokud ano, p edstavuje 
velkou nebo malou hrozbu? a) Cizinci ijící na území R, b) uprchlíci z jiných zemí, c) 
teroristické skupiny i jednotlivci, d) mezinárodní organizovaný zlo in e) zpravodajské 
slu by jiných stát , f) krajn  pravicové skupiny, g) krajn  levicové skupiny.  
2 Zn ní otázky: Domníváte se, e v sou asné dob  p edstavují pro eskou republiku 
reálnou hrozbu následující skute nosti? Pokud ano, p estavují velkou nebo malou 
hrozbu? a) Války, b) epidemie, c) p írodní katastrofy, d) surovinová krize (nedostatek 
ropy, zemního plynu, atd.), e) sv tová ekonomická krize.  
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mezinárodní organizovaný zlo in. Shodlo se na tom 63 % dotázaných, dal ích  
28 % pak pova uje organizovaný zlo in za malou hrozbu a pouze p t dotázaných 
ze sta organizovaný zlo in za hrozbu nepova uje. Jako záva né ohro ení je 
vnímán také terorismus, více ne  polovina respondent  ho ozna ila jako velkou 
hrozbu a dal í t etina jako malou hrozbu. Teroristických skupin i jednotlivc  se 
v souvislosti s bezpe ností eské republiky neobává asi desetina dotázaných. 
Uprchlíky z jiných zemí ani cizince ijící na území R v t ina populace za velkou 
hrozbu pro bezpe nost nepova uje. Podobn  jsou hodnoceny krajn  pravicové a 
krajn  levicové skupiny. Kupodivu nejmen í hrozbu pro bezpe nost republiky 
p edstavuje innost cizích zpravodajských slu eb (17 % dotázaných je pova uje 
za velkou hrozbu, p ibli n  stejné procento se vyjád ilo, e neví i neumí toto 
posoudit). Za pozornost stojí, e relativn  vysoký podíl (více ne  desetina) 
dotázaných neum l zaujmout stanovisko k pravicovým resp. levicovým 
extremist m.  
 
Graf 1: Reálnost hrozby pro R v sou asné dob  (v %) 
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V následující otázce bylo opakovan  zji ováno, zda jsou podle mín ní 
ve ejnosti reálnou hrozbou války, epidemie nebo p írodní katastrofy, nov  byly 
v daném et ení dopln ny hrozby spojené se surovinovou krizí a sv tová 
ekonomická krize (viz graf 2). Tyto nov  zji ované hrozby se ukázaly jako 
reáln j í, p i em  sv tovou ekonomickou krizi  vnímá více ne  dv  t etiny 
dotázaných jako velkou hrozbu pro na i republiku. Vá nost ohro ení surovinovou 
krizí je mírn  v t í ne  ohro ení p írodními katastrofami (44 % pova uje 
surovinovou krizi za velké ohro ení, kde to u p írodních katastrof je to jen 38 
%). Epidemii pova ovala za velkou hrozbu tvrtina a za malou hrozbu polovina 
dotázaných. 
 
Graf 2: Reálnost hrozby pro R v sou asné dob  (v %) 
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Nejmén  se lidé v souvislosti s eskou republikou obávají války. Za velkou 
hrozbu ji pova uje 18 % dotázaných, za malou hrozbu 44 % dotázaných a 34 % 
dotázaných se domnívá, e válka reálnou hrozbu pro R v sou asnosti 
nep edstavuje. Mo ných ohro ení se obecn  více obávají star í lidé a lidé se 
patnou ivotní úrovní. 

 
Desetina dotázaných zmínila dal í hrozby a sou asn  je hodnotila jako 

velké. Odpov di byly zna n  r znorodé: n kolikrát byly zmín ny nedostatek 
vody a potravin , radioaktivita z atomových elektráren , nezam stnanost (ve 
vysp lých zemích) , Romové , p íchod cizinc , rozpad sociálního státu , 
korupce , neschopnost politik , neschopnost se domluvit . V podstat  lo o 

r zn  artikulované hrozby ekologické, ekonomické, xenofobní i politické povahy, 
p i em  se nedá íci, e by ve ejnost akcentovala n jakou významnou dal í 
hrozbu mimo t ch, které jsme jmenovit  zji ovali v dané otázce. 
 

Pro ty polo ky, které byly dotazovány v minulých letech, uvádíme asové 
srovnání. I kdy  výsledky z posledního et ení signalizují ur itý (zhruba 5 %) 
nár st hrozeb oproti et ení z roku 2010 - hrozba spojovaná s mezinárodním 
zlo inem, s uprchlíky, s epidemiemi, í naopak pokles  ohro ení p írodní 
katastrofou, nejde o ádný trend, ale kolísaní názor , které nejspí  v jednotlivých 
letech reflektují aktuální (medializovanou) situaci v dané oblasti.  
 
 
Tabulka 1: Reálnost hrozby pro R, vývoj názor   velká hrozba/malá 

hrozba/ ádná hrozba (v %) 

 2006 2007 2008 2009 2010 2012 

mezinárodní 
organizovaný 

zlo in 
69/25/2 62/27/5 61/28/5 56/31/7 57/32/6 63/28/5 

teroristické 
skupiny i 
jednotlivci 

59/31/5 53/36/5 53/35/7 49/37/9 52/35/8 52/33/10 

uprchlíci 18/53/22 16/55/22 19/51/24 18/49/26 24/48/22 29/50/15 

národnostní 
men iny 

11/50/34 10/55/28 19/50/25 14/49/31 21/51/23 21/56/18* 

epidemie 22/60/13 26/57/12 31/53/12 58/35/4 24/54/19 27/53/16 

p írodní 
katastrofa 

31/54/9 35/53/8 33/53/10 35/53/10 45/46/8 38/49/10 

války 13/47/35 16/48/30 17/48/29 15/47/33 16/48/32 18/44/33 

*V roce 2012 byl dotaz p eformulován z národnostních men in  na cizince ijící na území R , 
aby se nezji ovalo ohro ení men inami, jejich  p íslu níci mají eské ob anství. Tato zm na 
nep inesla výrazn j í rozdíl v rozlo ení odpov dí, co  je p ekvapivé, proto e hrozba spojovaná 
s národnostními men inami byla áste n  spojována s romským etnikem (viz poslední zpráva 
z ledna 2011, kde hrozba spojená s národnostními men inami byla výrazn  vy í 
v severozápadním regionu). 
Pozn.: Dopo et do 100 % v bu kách tvo í odpov di nevím . 
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Pro osv ení dotazování, jsme se zeptali, co si na i respondenti myslí o 
(mayském) proroctví o leto ním (prosincovém) konci sv ta, co  nepochybn  
pat í nejen k národním hrozbám, ale p ímo ke hrozb  týkající se celé na í 
civilizace. P ipomínáme, e dotazování probíhalo v dob , kdy se toto proroctví 
diskutovalo v médiích a kdy svoje (jednozna n  zamítavé) stanovisko 
prezentovali odborníci z AV.  
 
Otázka zn la: Vyplní se podle Vás proroctví o konci sv ta v prosinci roku 2012?  
 
Graf 3. Kolik lidí v í/nev í proroctví o leto ním konci sv ta (v %) 
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Více ne  polovina dotázaných je p esv d ena, e se proroctví o konci sv ta 
rozhodn  nevyplní, dal í tvrtina vyjád ila sice mén  jednozna né odmítavé 
stanovisko (proroctví se spí e nevyplní ). T ch, kte í ur it  po ítají s koncem 
sv ta, jsou necelá dv  procenta (19 dotázaných), ale t ch, kte í tuto mo nost 
p ipou t jí je ji  nezanedbatelných p t procent. Relativn  vysoký je podíl t ch, 
kte í odpov d li, e neví  (14%). T ch 19 dotázaných se nijak výrazn  
neodli uje od celku populace, co se tý e v kového slo ení a stupn  vzd lání, 
mírn  mezi nimi p eva ují mu i a v ící v jiná ne  tradi ní nábo enství (podobn  
vypadá i sociodemografické slo ení t ch, kte í se vyjád ili, e proroctví o konci 
sv ta se spí e vyplní ). 


